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Aanleiding

Schriftelijke vragen gesteld door het lid Hirsch GroenLinks PvdA aan de minister

voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking overde betrokkenheid

van Nederland bij Ibu Kota Nusantara in Indonesie

Geadviseerd besluit

Uw akkoord op bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen

Kernpunten

• Aanleiding van de schriftelijke vragen is een artikel in de JakartaGlobe

over het bezoek van IDN M Retno aan M in Den Haag op 31 januari jl

Volgens dit artikel is door beide ministers gesproken over de ontwikkeling
van de nieuwe Indonesische hoofdstad op Kalimantan Indonesisch deel

van het eiland Borneo

• Een van de hoofdredenen voor de bouw van de nieuwe hoofdstad is dat

Jakarta langzaam zinkt en kwetsbaar is voor natuurrampen
• De vragen van het lid Hirsch richten zich voornamelijk op de inzet van

Nederlandse partijen bij het ondersteunen van de ontwikkeling van de

nieuwe hoofdstad en de zorgen die er zijn omtrent corruptie landrechten

van gemeenschappen milieu en de positie van inheemse vrouwen

• De NLse betrokkenheid is tot nu toe beperkt met steun van het door

Nederland gefinancierde Asian Pacific Water Resilience Trustfund van de

Asian Development Bank bestudeert een internationaal consortium van

o a de NLse installing Deltares de mogelijkheden voor nature based

solutions voor duurzaam watermanagement Ook hebben recentelijk drie

NLse universiteiten een Memorandum of Understanding afgesloten met de

autoriteit verantwoordelijk voor de ontwikkeling van Nusantara voor

gezamenlijk onderzoek naar bijv stadsplanning en smart city

development
• Diverse landen zijn samenwerkingsverbanden met de Indonesische

overheid aangegaan of onderzoeken dit NL zal dit met een positieve

grondhouding beoordelen waarbij we ons in de dialoog zullen inzetten

voor duurzame ontwikkeling en het mitigeren van risico s en zorgen
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waarbij we ons breed informeren inclusief op het terrein van zorgen van

het maatschappelijke middenveld

• Van Nederlandse bedrijven die willen bijdragen aan de aanleg van de

nieuwe hoofdstad wordt verwacht dat zij in lijn met de relevante OESO

richtlijnen en de VN principes risico s op het gebied van mensenrechten

arbeidsrechten en milieu in kaart te brengen en vervolgens te stoppen
voorkomen of beperken in samenwerking met ketenpartners

• De antwoorden zijn afgestemd met de ambassade in Jakarta het

ministerie van Infrastructuur en Waterstaat en de RVO

• Op 17 augustus 2024 zal afzwaaiend president Joko Widodo de nieuwe

hoofdstad Nusantara openen op Kalimantan
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